

Nr.1939 /15.03.2021

Avizat,

Inspector Școlar General

Prof. OM. Genoveva Aurelia
FARCAȘ



Către,

Toate unitățile de învățământ cu elevi în clasa a VIII-a

În atenția conducerii unității școlare,

În zilele de **29 martie** - proba scrisă la Limba și literatura română și **30 martie 2021** – proba scrisă la Matematică, în toate **unitățile școlare cu elevi în clasele a VIII-a**, se va desfășura simularea evaluării naționale din anul școlar în curs.

Vă rugăm să acordați atenție sporită următoarelor aspecte:

I. Organizarea simulării

- ▶ înștiințarea elevilor, părinților și cadrelor didactice;
- ▶ informarea, în scris, a furnizorului de energie electrică, telefonie și de internet că în datele de **29-30 martie 2021**, în unitatea de învățământ se desfășoară simularea evaluării naționale, cu rugămintea de a nu întrerupe furnizarea acestor servicii între orele **7⁰⁰** și **16⁰⁰**. Pentru Municipiul Iași acest demers va fi făcut de ISJ;
- ▶ pregătirea, informarea și desemnarea atribuțiilor tuturor persoanelor implicate. Componența Comisiei de organizare a simulării din unitatea de învățământ, numită prin decizie internă, se va face conform Art. 4 din Procedura MEC privind organizarea și desfășurarea simulării. Numărul profesorilor asistenți va fi suficient de mare pentru asigurarea supravegherii tuturor spațiilor necesare (săli de examen, holuri, săli de bagaje, intrări/ieșiri, etc.)
- ▶ asigurarea unor soluții de rezervă, în eventualitatea unor situații în care preluarea/transferul/multiplicarea subiectelor nu este posibilă. În acest sens fiecare unitate școlară stabilește un protocol de colaborare și sprijin în cazul apariției unor probleme tehnice cu un alt centru de examen din proximitate, prin intermediul căruia pot fi descărcate și multiplicare subiectele necesare. Se solicită acordul scris al directorului unității respective. Se completează macheta (postată pe FTP) până în data de 25.03.2021.
 - se desemnează, din timp, cei doi membri din comisie care, în situații speciale se vor deplasa pentru aducerea subiectelor în școală, în plic sigilat, pe bază de proces verbal.



- se va utiliza soluția de rezervă doar cu informarea și acordul Comisiei Județene!

▶ se va elabora, la nivelul unității, o procedură de folosire a sălilor pentru desfășurarea simulării, fără a afecta cursurile celorlalte clase (desfășurate on-line sau fizic); **În funcție de infrastructură, în zilele de simulare, celelalte clase pot trece în sistem on-line, prin decizia școlii;**

▶ se vor pregăti, din timp, toate resursele materiale necesare (calculator cu sistem de operare Windows conectat la internet, calculator de rezervă, conexiuni la internet/doi furnizori, imprimantă laser cu opțiunea de imprimare pe ambele părți, copiator, toner în cantități suficiente, etc.);

▶ se vor procura din timp consumabilele necesare (foi xerox, etichete, capsator, capse, DVD-uri, plicuri distribuire subiecte, pungi bagaje, etc.);

▶ **pentru simularea evaluării naționale nu se vor utiliza foi tipizate, pe foile cu subiecte vor fi redactate și răspunsurile, fiind necesară dotarea cu echipamentele necesare multiplicării față/verso și capsarea/stampilarea acestora conform procedurii. Subiectele sunt redactate sub forma unei broșuri (tipărirea față/verso fiind obligatorie) ce va fi capsată anterior distribuirii către candidați (conform precizării MEC Nr. 26501/12.03.2021); Pentru fiecare probă scrisă sunt necesare 5-7 foi A4/elev (fără ciorne).**

▶ **lucrările vor fi ștampilate în interiorul broșurii fără a fi semnate;**

II. Desfășurarea simulării

▶ **Așezarea alfabetică a elevilor se va face pe clase pentru a nu amesteca efectivele și a crește riscul de infectare;**

▶ procedura postată pe FTP, anterior zilelor cu probe scrise, privind transferul subiectelor și desfășurarea simulării, va fi parcursă integral și se vor respecta toate etapele menționate;

▶ în unitățile arondate se vor transmite subiectele prin persoanele desemnate de directorul unității cu PJ, pe bază de proces verbal de predare-primire;

▶ se vor afișa pe ușa sălilor de examen lista elevilor ce vor susține proba scrisă în zilele de simulare și extrase din "Metodologia de organizare și desfășurare a Evaluării Naționale"/OMEC nr. 5455/31.08.2020, cu privire la atribuțiile candidaților;

▶ probele se vor desfășura în intervalul orar 9⁰⁰-11⁰⁰. Elevii vor fi primiți în săli, până cel târziu la ora 8³⁰, pe baza unui act de identitate (carnet elev, CI);

▶ în situațiile prevăzute de metodologie, se alocă timp suplimentar pentru susținerea tezelor, prin adaptarea procedurilor de examen. Aceste cazuri vor fi trimise, prin fax la ISJ – în atenția doamnei inspector de specialitate - prof. Gabriela Raus.

▶ în zilele de **29 și 30 martie 2021** va fi transmisă prezența zilnică, conform indicațiilor din ziua desfășurării probelor.

▶ pentru evitarea aglomerației candidaților de la predarea/ recuperarea obiectelor personale se recomandă utilizarea mai multor **săli de bagaje**, câte una pentru fiecare nivel sau pentru un grup de săli.



III. Evaluarea lucrărilor:

- ▶ evaluarea se face de către doi profesori. Se vor face demersuri pe lângă școlile învecinate pentru a asigura al doilea profesor evaluator, acolo unde nu există decât unul;
- ▶ evaluarea se face conform cerințelor din **OMEC nr. 5455/31.08.2020, Art. 10** (diferența dintre notele celor 2 evaluatori este mai mică sau egală cu 1 punct);
- ▶ la nivelul fiecărei unități cu PJ, se completează baza de date cu notele elevilor obținute la simulare;
- ▶ notele obținute nu se trec în catalog, exceptând cazurile în care există o solicitare scrisă din partea elevilor/părinților;
- ▶ Rezultatele obținute vor fi încărcate în aplicația informatică SIIIR până în data de **15 aprilie 2021, ora 10⁰⁰. NU SE ADMIT DEPĂȘIRI ALE TERMENULUI!!**

IV. Alte precizări:

- De organizarea și desfășurarea simulării răspunde directorul unității;
- ISJ Iași va monitoriza desfășurarea simulării prin delegarea unor inspectori școlari care vor verifica desfășurarea simulării în zilele cu probe scrise;
- Notele obținute de elevi la simulare vor fi aduse la cunoștința părinților, în baza unui proces verbal, până cel târziu **vineri, 16 aprilie 2021**;
- Nu se admite reevaluarea lucrărilor (nu există contestații);
- Fiecare unitate de învățământ analizează rezultatele prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții precum și la nivelul consiliului profesoral în vederea adoptării unor măsuri care să contribuie la îmbunătățirea performanțelor școlare. Se va elabora un raport care include un plan de acțiune ce va cuprinde măsurile de remediere funcție de aspirațiile fiecărei unități de învățământ, până în data de 23 aprilie 2021. Raportul va fi asumat în Consiliul de Administrație și va fi înaintat către ISJ doar la solicitarea Comisiei Județene.
- Se vor respecta, cu strictețe, pe toată durata desfășurării simulării, normele privind protecția sanitară atât pentru elevi, cât și pentru personalul didactic/didactic auxiliar și nedidactic, în contextul prevenirii și combaterii infectării cu SARS-CoV-2.

Rolul acestei simulări este de a familiariza elevii cu atmosfera de examen, cu tipul și gradul de dificultate al subiectelor, de a evalua nivelul de pregătire de etapă a candidaților precum și de a regla din timp anumite disfuncționalități.

Inspector Școlar General Adjunct,
Prof. Luciana ANTOCI

Inspector școlar,
Prof. dr. Mihaela Lesenciuc

Informatician,
Ing. Gicu Caiter